Тема: З чого починається дружба і вміння дружити.
Мета: розкрити сутність понять дружба, друг і визначити за що ми цінуємо своїх друзів: розвивати навики та вміння наводити приклади дружби, давати характеристику другові, визначати цінність друзів; виховувати такі соціальні цінності: доброзичливість, людяність, товариськість, відповідальність та обов’язковість.
Тип уроку: комбінований.
Обладнання: мультимедійна презентація, текст підручника, відеосюжети  з мультфільму «Мауглі», музичний супровід.
Структура уроку:
I. Офіційний момент

II. Мотивація навчальної діяльності

III. Актуалізація опорних знань, навичок

IV. Вивчення нової теми:

1. Кого ми називаємо другом;

2. Що означає вміти дружити;

3. За що ми цінуємо своїх друзів.

V. Закріплення нових навичок, знань, вмінь

VI. Пояснювання домашнього завдання

VII. Оцінювання навчальних досягнень 

VIII. Підсумок уроку.

Очікувані результати: Після цього учні зможуть:

· Розкривати сутність понять: друг, дружба, товаришування;

· Наводити приклади дружби і вміння дружити;

· Обґрунтовувати необхідні умови дружніх стосунків;

· Оцінювати свої власні вчинки і вчинки своїх друзів.
Основні поняття: друг, дружба, довір’я, колектив, товариш.

Хід уроку

I . Організаційний момент

                               1. Умови роботи на уроці:
                               Чого ми чекаємо від уроку?

  Умови учнів:                                                        Умови вчителя:

1.Нових знань                                                      1. Навчити співпрацювати                                          

                                                                            на уроці

2.Хороших оцінок                                               2.Отримання задоволення від 

                                                                                 роботи на уроці

                                      2. Спільні умови:
 Вчитель і учні зачитують очікувані результати уроку:

(висвітлений I слайд в презентації до уроку)

                                      3.Правила роботи

1. Не перебивай того, хто говорить.

2.Правило піднятої руки

3.Поважаємо думку кожного

4.
ІІ.      Мотивація навчальної діяльності

Звучить пісня «Якщо з другом вийшов в путь, веселіш дорога…»

Слово вчителя «Як ви уже зрозуміли, мова сьогодні піде про дружбу…»
III. Актуалізація опорних знань
1.Повторення і закріплення вивчених понять

Вправа «Ланцюг»
Завдання: побудуйте ланцюг з понять:

 сім’я  -  сором  -  совість - обов’язки - конфлікт.
2.Фронтальне опитування

· У чому полягає цінність сім’ї? 

· Чому люди виконують сімейні обов’язки?

· Як уникнути конфлікту у стосунках з рідними?
3.Перевірка виконаних домашніх індивідуальних та групових завдань (додаток до уроку)

1. Вправа «Народ скаже, як зав’яже»

Завдання: Поясніть, як ви розумієте прислів’я «До свого роду, хоч через воду»?
IV. Вивчення нового матеріалу

1. Проблемне завдання: «Чи є у мене друг? Який він?»

 Розгляньте малюнки і впізнайте свого друга.
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Перерахуйте якості вашого друга і запишіть у вигляді опорної схеми:
Д – доброзичливий, людяний;сміливий;

Р – вихований, толерантний, стриманий;

У – добрий, веселий,  справедливий;

Г – надійний, йому можна довірити таємницю
(Вправу  учні виконують під музику, яка звучала на початку уроку).

Отже, друг – це той, кому ми можемо довірити таємницю.

Вправа «Поміркуємо разом…»

1. Чи кожній людині потрібен друг?
2. Кого ми називаємо другом?

3. Як ви гадаєте, друзів «вибирають» чи знаходять?
Проміжковий підсумок формулює вчитель:Отже, друг – це той, кому ми можемо довірити таємницю.
                                             А що таке дружба?

Клас працює за методом вправи

                                                   «Мозкова атака»

Дружба —— це стосунки між людьми – спільні справи;
                                                         -  почуття щирості;

  Основа                                                     -  взаємодовіра;
  довіра

Підсумок і визначення терміну «Отже, дружба –» висвітлює слайд.
2. Учням пропонується переглянути відео сюжет з мультиплікаційного фільму «Мауглі…».

Завдання: Як на вашу думку, хто був справжнім другом Мауглі? Чому ви так вважаєте?

Вправа «Виконаємо разом»

Змалюйте квітку дружби. Вкажіть, що є найважливішим у дружбі.
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Складіть порадник для своїх  товаришів: Що означає вміти дружити!

3. Вправа « Лист собі» ( учні отримують завдання написати  листа собі і розповісти, але  правдиво,  які вони друзі ).
Після обговорення учням пропонується написати коротеньку статтю до дитячого журналу на тему: За що ми цінуємо своїх друзів.
V. Закріплення нових знань.

1. Інтерактивна гра «Я почну, а ти – закінчуй»;

2. Друг – це той, що…;

3. Мого кращого друга я ціную за те, що…

4. Я вмію дружити…

5. Дружба – це…

Завдання: поясніть , як ви розумієте прислів’я: - Друг пізнається в біді!
- Не так ті сто братів, як сто друзів!                                    

Перегляньте мультфільм: Полька – метелик. І скажіть ,кого  ви обрали б собі в друзі.
VI. Пояснення домашнього завдання

Вчити урок 11, підготувати оповідання на тему «Мій друг». Принесіть фото на тему – ми вміємо дружити.

VII. Оцінювання навчальних досягнень проводить вчитель разом з учнями за методом вправи «Оціни себе сам», та аналізуючи умови роботи на уроці.

VIII. Підсумок уроку
Заключне слово вчителя: Отже, ви переконалися, що друзями є ті, хто може робити найрізноманітніші справи разом: розважатися і відпочивати. Та найголовніше – друзі довіряють один одному і поважають один одного, покладаються один на одного. Учні і вчитель закінчують урок дитячою піснею.

                        Друг в беде не бросит , лишнего не спросит,
                        Вот , что значит настоящий, верный друг!
